

行政机关和律师辩论场上“角色互换”

唇枪舌战中促进依法行政换位思考



本报记者 陈岚 文/摄 通讯员 詹丽萍

本报讯 “城管执法局的行为是否属于行政不作为?”“住建部门对赵某的行政处罚是否合法?”昨日下午,历时三个月的拱墅区“依法行政·公正履职”主题辩论赛上演了“收官大战”。决赛现场,正反双方针对某项行政行为是否合理合法展开了唇枪舌剑的比拼。

本次辩论赛由拱墅区普法办、区司法局主办,区法院、区总工会、区法制办共同协办,来自区直属机关和律师事务所的16支队伍参加了比赛,其中8支队伍进入了决赛。决赛辩论采用“三对三”对抗形式,由机关单位辩论队与律师辩论队围绕行政法相关案例展开论辩,而辩题所涉及的案例,都依据真实案例改编。

决赛环节的抽签结果也颇为戏剧化,大部分机关单位与律师队伍在辩论中进行了“角色转换”——律师队伍抽到正方,需

要站在行政执法者的角度,论证某项行政行为合理合法;机关单位代表队则需要扮演行政相对方,找出其中存在的问题。这样的赛程设置增加了比赛的可看性。

面对挑战,选手们个个斗志昂扬,场上“金句”频现。有的选手风趣幽默地挡住了对方投来的“暗箭”,有的选手则哼起了陕北民歌来佐证自己的观点。

“领导干部在推进依法治理方面肩负着重要责任,是全面依法治理必须抓住的‘关键少数’。”拱墅区司法局局长葛彤介绍说,“通过辩论比赛这种形式来进行针对领导干部的普法,就是希望能够促进机关单位工作人员在依法行政中换位思考,促进其合理、合法、人性化执法。”据介绍,在之前三个月的时间里,参赛选手们还为全区500余名领导干部呈现了12场生动的法治课。

经过近两个小时的激烈角逐,比赛最终产生了一二三等奖。本次辩论赛还特别设置了“最具人气”团队奖和“最具人气”辩手奖,并通过微信公众号投票,最终参与投票的总人次超过14万。

监狱建站专业指导 服刑人员婚姻问题



本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 童静 李露窈

本报讯 “希望大家能树立自己正确的婚姻家庭观,在自身特殊环境下,正确对待婚姻与家庭的关系,才能主导建立美好新生生活……”婚姻家庭协会(乔司监狱)指导站成立当天,来自省婚姻家庭协会的李丽琴老师亲切地给省乔司监狱服刑人员进行“重塑婚姻家庭关系 共建美好新生生活”的主题授课,台下囚子听得津津有味,发出阵阵掌声。

省乔司监狱在对服刑人员的调查分析中发现,服刑人员对人生、婚姻、家庭存在冷漠、消极的态度,且这一情况较突出。

为了引导服刑人员树立正确的婚姻家庭观念,关注并解决他们在婚姻家庭方面存在的诸多问题,近日,省乔司监狱引进社会化力量入监帮教,与省婚姻家庭协会合作成立婚姻家庭协会(乔司监狱)指导站。该指导站是我省监狱系统首家旨在帮助和解决服刑人员婚姻家庭方面问题的专业工作机构。

指导站将依托省婚姻家庭协会平台,积极邀请婚姻家庭方面的资深专家、学者,每周一次开展专题心理疏导、危机干预等心理援助,有针对性地解决服刑人员的困惑和问题。

西湖出动破冰船



龙巍 摄

昨日,杭州主城区出现最低-9.3℃气温,逼近1969年的历史极值,受此影响,杭州西湖部分水域出现严重结冰现象,杭州西湖水域管理处也首次出动破冰船破冰。

让百姓年夜饭吃得舒心放心 杭州严查春节食品市场



通讯员 蔡明亮 本报记者 张倩

本报讯 为更好地维护节日期间的市场秩序,确保市民吃得放心、买得放心,杭州市监管部门于1月13日开始,组织开展了春节市场专项执法整治系列行动。昨天,记者从杭州市市场监督管理局稽查大队了解了此次专项整治行动的进展情况。

据介绍,此次专项整治行动主要针对餐饮单位、食品生产单位等。其中餐饮单位主要包括G20峰会接待单位及周边餐饮单位、大型餐饮单位、集体供餐配送单位、中央厨房等。食品生产单位主要包括规模以上或者大型食品生产企业、保健食品生产企业等单位。市场消费维权专项执法检查主要针对辖

区消费比较集中、投诉举报集中的商品交易场所,如大型连锁超市、集贸市场、农副产品批发市场等单位,对这些单位的食品安全、价格情况等进行检查。此外,年夜饭也是近期老百姓关注的焦点和热点,此次专项整治行动还对辖区承办年夜饭的单位进行了全面检查,依法对违反消费合同、侵犯消费者权益的行为进行了查处。

记者了解到,在专项整治行动开展过程中,杭州市上城区市场监管部门查明,解放路“傣味火锅”店不仅食品标识标签不规范,调料使用也存在弄虚作假的情况,最终,该火锅店被立案调查。

截至目前,全市共出动执法人员4131人次、检查单位5872家次、捣毁制假售假窝点3个、监督抽检670批次、立案275件、涉案金额133余万元、罚没款金额135万元。

全省加油站抽检未发现“调和汽油” “两桶油”让人放心 “东海石油”等4家不合格



本报记者 张倩 通讯员 沈志豪

本报讯 昨天,本报记者从省工商局获悉,省工商局于近日组织开展了省内流通领域车用汽油、柴油商品质量抽检,检测结果显示,抽检的80批次汽柴油商品中,汽油均合格,柴油4批次不合格。其中,“两桶油”(中石化、中石油)汽油、柴油抽检指标全部合格,浙江东海石油实业有限公司第一加油站等4家加油站油品被曝不合格。

据了解,本次抽检涉及杭州、绍兴、湖州、温州、金华、衢州、舟山7个地区43家加油站,共计80批次车用汽、柴油产品。抽检不合格项目主要集中在车用柴油的硫含量、十六烷值、十六烷指数、脂肪酸甲酯和酸度,也就是通常所说的“油品”。

本次抽检中,柴油油品不合格的加油站有:浙江东海石油

实业有限公司第一加油站、长兴小浦光耀加油点、长兴丰源加油站、兰溪市横溪镇遵辉加油站等,其中兰溪市横溪镇遵辉加油站柴油的硫含量超标达109倍,质量严重不合格。

2015年央视“3·15”晚会上曾曝光出“调和汽油”。为了检测本省汽油是否存在“调和汽油”的情况,本次车用汽油根据国家有关质量监控标准对油品的甲缩醛、N-甲基苯胺、碳酸二甲酯、有机氯、有机硅5个项目作了风险测试,结果未出现超标现象。也就是说,本次抽检的汽油中未发现“调和汽油”。

省工商局表示,对抽检中判定不合格的油品,已责令经营者立即停止销售。对相关经营者,由被抽检经营者所在地市场监管部门负责立案查处。

工商部门提醒广大消费者,在购买车用汽柴油时,应选择到证照齐全、有信誉的商家购买正规厂家生产的成品油商品,并注意索要和妥善保存发票,以维护自己的合法权益。

我省消费维权领域 “最美”出炉



本报记者 张倩 通讯员 周霖

本报讯 昨天,记者从浙江省消保委了解到,2015年“全省最美消费维权义工”和“最美消费维权义工组织”终选结果出炉,10位个人和5家组织当选。

1月22日,经省工商局、省消保委、浙江法制报、看看浙江网、浙江都市网等专家评审投票,结合前期社会投票情况(本报1月6日曾作报道),科林工作室—义工服务联盟、老楼义工维权工作室、消费维权义工—米阳光支队、“兰花热线”消费维权义工队、黄岩区食品安全义工队等5家组织当选“最美消费维权义工组织”,徐霄燕、许文楚、陈自华、夏崇梅、高云、邹林根、吴铭、何新奋、林俊、柳福新等10位个人当选“最美消费维权义工”。

当选的组织和义工都是我省消费维权的典型代表,代表了我省消费维权人的“最美”精神,他们中有人曾代理过新《消费者权益保护法》出台后全国首例消费维权公益诉讼,推动了消费公益诉讼制度的司法实践,轰动一时;有人十年如一日地奔波,用自己的文字和镜头为消费者服务,从不懈怠;有人尽管已年逾六十,却将心比心、深入“虎穴”,解困于老年消费者,感人至深……

据悉,今年“3·15”期间,我省将举行公开颁奖仪式,由省消保委正式授予上述组织和个人2015年度全省“最美消费维权义工组织”、“最美消费维权义工”荣誉称号。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

